

用心用情打通服务群众“最后一米”

大丰公安积极开展“敲门行动”

□陈凯玲 李睿 记者 唐承兵

“张大爷您好!最近身体好吗?您女儿在国外工作顺利吧?最近有没有回国的计划?”社区民警徐磊带领着一队工作人员走街串巷,逐一敲开住户的家门。此时,他们正在退休教师张大爷家中了解情况……

近一个月来,大丰区公安局按照上级有关部署要求,结合“百日行动”大走访,组织500余名民警、辅警,积极配合社区相关部门全力开展“敲门行动”,共采集实有房屋304981间,实有人口723321名,从业单位5453家,从业人员48566名,为构建平安社区打牢了坚实的基础。



民警入户走访。(警方供图)

核清人口明底数

“您好,我们是社区民警和网格员,请问您家有几口人?”“我家三口人。”“有没有亲戚朋友最近从外地回来,或者准备回来的?”“没有。”“好的。这是您家人的信息,请您再核对一下。”

以网格为基本单元,大丰公安精细划分“微单元”,充分发动社区(村)干部、网格员、志愿者、物业保安等力量,对辖区所有居民住宅、沿街商铺、小微企业逐一上门核查,询问登记住户家庭情况,确保“不漏一户、不漏一人”,切实摸清实有人口、流出口底数,研究分析数量、结构、分布等情况,落实风险人员健康管理措施,为精准开展疫情防控等各项工作提供可信支撑。

扶危帮困促和谐

前几天持续高温,民警、辅警蓝色的警服、志愿者红色的马甲、网格员青色的袖章,映衬着阳光下熠熠生辉的金色党徽,穿过灰色的街巷,跨过绿色的稻田,挨家挨户敲门走访,主动上门问需帮困,如同一道道彩虹,架起警民“连心桥”。

“这是孩子的户籍证明,千万要收好,不要耽

误了孩子上学报名。”白驹派出所“敲门行动”中发现,一名7岁男童没有户口,不能报名上学。原来,男童父母未婚生子,母亲早早离家,父亲朱某在监狱服刑,导致孩子户口一直没有着落。民警立即联系朱某所在监狱,帮助采集血样,并指导孩子的爷爷办理落户的一系列手续。经过多方努力,最终为男童成功办理落户,爷孙俩手拿着户口本,露出了开心的笑容。

宣防并举护安宁

“高温天气,用电用气都要注意安全啊!”“李奶奶,这是最新的反诈知识,都是‘大字’印刷的,您要帮我们跟社区的老年人多讲讲啊。”

“敲门行动”中,民警、辅警、网格员、志愿者,穿梭在一个个小区,奔波在一幢幢楼栋,走进一家农户、一间店铺、一个个企业,在录入人口核查信息的同时,化身“调解员”积极开展矛盾纠纷排查调解、化身“安全员”认真开展安全规定巡查宣讲、化身“宣传员”耐心开展反诈知识宣传讲解,询问群众衣食住行存在的困难需求,了解群众疑难问题和意见建议,用心用情打通服务群众“最后一米”,努力把安全守护送到千家万户。

滨海公安 守护每个学生的求学路

盐城晚报讯 近日,滨海县公安局主办的“小手拉大手”交通安全主题夏令营活动在县行知实验小学交通安全教育基地正式落幕,来自全县13个乡镇的800余名中小學生通过场景模拟、VR体验、互动问答等方式,寓教于乐学习道路交通安全知识。

这个暑期,滨海公安以“意识防”为重点,深化推进农村地区交通文明建设。通过“小手拉大手”,从娃娃抓起,强化农村地区学生群体宣传。目前在全县13个乡镇建成15处交通安全教育基地,暑假期间已分批组织万余名师生及家长参观体验,并形成常态机制,预计今年秋学期实现全县11万中小學生全覆盖。滨海公安还联合公安部道路交通安全研究中心,全面分析中小學生交通事故典型案例和伤害特点,总结归纳10类交通安全风险点,将滨海主要道路实景拍摄建模,让学生们身临其境观看体验,从而更加直观

地掌握安全出行常识。

“通过模拟体验,让中小學生亲身感受不佩戴头盔、不按交通信号灯通行等行为带来的危险,让学生们做到知危险、会避险。”滨海县公安局交警大队综合中队中队长郭舒洁说。

针对农村地区学生多由老人接送这一特点,滨海公安将农村地区老人作为校园交通安全的宣传重点,利用暑期将交通安全大篷车开进田间地头,用“农村大喇叭”让出行提示响彻村头巷尾;利用村民大会、党员活动日等时机,以宣讲“身边人身边事”为方式,开展集中警示教育;借助村镇集会、农村家宴等契机,通过表演快板、地方戏、方言小品等交通安全公益节目,讲农家话、说安全事、畅文明行,让父老乡亲们听得懂、记得住、做得到。今年以来,滨海全县60周岁以上老年人事故率同比下降38.6%,涉及学生交通事故率下降15%。

马强

阜宁李德安

辞别警营多年难舍公安情

盐城晚报讯 8月22日上午,李德安和几名员工冒着高温,专程将1000箱矿泉水送到阜宁公安局大院,给奋战在高温、坚守岗位的民警、辅警“送清凉”。

李德安今年45岁,此前曾是阜宁县公安局一名有10余年警龄的民警,现在是某品牌白酒阜宁总代理。入警之初,李德安心存梦想怀揣壮志,誓为公安事业添光彩。他蹲基层、进机关,摸爬滚打,锻炼成长,很快成为业务骨干。

就在他踌躇满志、事业蒸蒸日上的时候,老岳父突然患上心脑血管重病,经及时抢救转危为安,但还是落下了残疾,生活需人照料。原本经营几十年的酒业代理难以运营,岳父母和家人考虑再三,认为只有李德安才能挑起这个担子。

这突如其来的变故让李德安左右为难,他和妻子反复商量,若是应承岳父母所托,从此改行做生意,就必须忍痛割爱辞去警察职业,如果推辞却又对不起岳父母的一片深情与期望。思量再三,最后他眼含热泪脱下了心爱的警服。

离开警队十几年来,李德安虽然人在商场,却还心系公安。每逢高温酷暑,他都会购买饮料、矿泉水等慰问品送给自己的老单位,公安局举办一些公益宣传活动,他也热情加盟。李德安难舍公安情,十几年如一日向公安民警、辅警献爱心、送清凉,赢得了新老警察一片赞美之声。

吴颖 姚圣俊 记者 唐承兵

射阳公安夏夜治安行动成果丰硕 抓获22个违法犯罪嫌疑人

盐城晚报讯 日前,根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动安排,射阳公安迅速响应、全警动员,雷霆出击,充分发挥职能作用,重拳打击突出违法犯罪行为,大力整治社会治安突出问题,攻坚清除各类安全隐患。

重点巡控,加大盘查。行动中,射阳公安结合辖区夏季治安形势和接处警情况,持续保持严打严防的高压态势,针对重点区域、案件高发时段及发案类型等,强化信息摸排,进行深入研判分析。依托街面警务站、巡逻车组,动态调整“必到点”“必巡线”,在重点时段加强巡防警力的投入,形成密集布控、滚动式摸排隐患,精准化打击整治。行动开展以来,累计出动警力1800余人次,投入群防群治巡防力量2161人,开展夏季夜间临查临检行动20次,巡逻盘查抓获违法犯罪嫌疑人22人。

纵深推动,严厉打击。“百日行动”开展以来,射阳公安坚持“多破串破,全链打击”的工作理念,针对具有夏季特点的季节性犯罪,以及盗窃、电诈等多发性侵财犯罪掀起最强破案攻势,用最硬的拳头打击不法分子。在破获系列诈骗案件中,射阳公安先后赴山东、内蒙古等地进行集中收网,抓获主犯魏某某等21名涉案嫌疑人,涉案资金达百余万元,查扣资金40余万元;捣毁一跨省盗窃团伙,破获案件30余起……同时射阳公安充分整合多警种手段资源,强化串并打击、主动追赃挽损,先后排查各类矛盾纠纷1767起,破获刑事案件60起,采取刑事强制措施210人。

治安防范,强化整治。射阳公安始终把重点单位的内部防范作为重点,强化检查、指导和监督,全面落实人防、物防、技防措施,联合警种部门及辖区各派出所组成检查组,对重点单位进行“突击式”清查,查处违规场所,清除治安死角。全县开展非法储存烟花爆竹查处专项行动以来,先后查获非法储存烟花爆竹案件6起,涉案违规存放烟花爆竹99种9100余件,涉案金额十万元。

顾卿 王琳 徐红丽



“百日行动”
护平安